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«ΤΑ ΝΕΑ»/44 ΜΕΡΑ ΝΥΧΤΑ
Ο Σακαλίδης γίνεται Megaplex!

36 στρέμματα, 20 αίθουσες

Σ τ ίβ εν  Σττίλμηεργκ

τ τ ο ύ  να το φανταζότανε ο Σακαλίδης. 
1 1  Megaplex η Βιομηχανία του; Στίβεν 
XX Σπίλμπεργκ το εργοστάσιό του; Εκ
συγχρονισμό δεν θέλαμε; Ε, πάρτε και 
φάτε non κορν με τα τσουβάλια.
^  Εκεί στον κόμβο Λεωφόρου Αθηνών 
- Πέτρου Ράλλη, επί του (πρώην) εργο
στασίου Σακαλίδη, εντός οικοπέδου 36 
στρεμμάτων ακριβώς, θα ορθωθεί 
Megaplex 45.000 τετραγωνικών μέτρων 
και τριών επιπέδων με την ακόλουθη σει
ρά (από τα κάτω προς τα πάνω).

Γκαράζ... εκατομμυρίων αυτοκινήτων
((στο υπόγειο). Shopping center... χι

λιάδων καταστημάτων (στο ισόγειο). Είκοσι κινηματογραφικές αίθουσες! (στον 
πρώτο όροφο).

Το βλέπω, σας τρώει η περιέργεια. Ε, λοιπόν! Τα μπετά θα πέσουν αρχές του 
νέου χρόνου και τα πολυπληθή συνεργεία θα δουλεύουν σε καθημερινή 24ωρη 
βάση ώστε.·

j χρονου 
βάση ώστε:

Το εμπορικό κέντρο, τα non κορν 
και οι χιλιάδες κινηματογραφικοί 

δεινόσαυροι, mister bean, ηρωικοί 
πρόεδροι των ΗΠΑ και άθλιοι τρομο-

κράτες εκ του Καζαχστάν να παραδο
θούν στα πλήθη των προαστίων της 
Δυτικής Όχθης, τον Σεπτέμβριο του 
1999!

Το εκσυγχρονιστικό γλυκό μας πεπρωμένο
AT αι! θα είναι το μεγαλύτερο από- 

κτημάτωνΑυστραλώντηςVillage. 
Οι οποίοι σκεπτόμενοι λογικά και α-

πλά (πράγμα που δεν έχει συμβεί ακό
μα στους εγκεφάλους των Ελλήνων 
ανταγωνιστών τους) είπανε τα εξής:

y C  Τι είναι το σινεμά; Μα, φυσικά, η φτηνότερη διασκέδαση! Σε ποιά περιοχή 
της Αττικής κατοικεί το φτηνό, λαϊκό «ψητό»; Μα, φυσικά, στην προλεταριακή 
Δυτική Όχθη! Υπάρχει ανταγωνιστής εκεί; Μα, φυσικά, όχι. Ε, τότε ορμάτε!

Κ αι βεβαιότατα θα ορμήσουν. Και βεβαιότατα θα επενδύσουν 8 δισεκατομμυ- 
ριάκια (πάνω - κάτω). Και βεβαιότατα θα κόβουν 100.000 εισιτηριάκια (εβδο- 

μαδιαίως). Και επίσης βεβαιότατα, η μαμά με τον μπαμπά θα ψωνίζουν εντός του 
Shopping center και ο μπόμπιρας θα απολαμβάνει δεινόσαυρους, μασουλώντας 
non κορν και καταβροχθίζοντας ένα βαρέλι Coca Cola!

ήΑτ Για να σας δώσω να καταλάβετε 
πού περίπου θα μας βρουν όλα αυτά, 
τρεις μήνες πριν από την έναρξη της

χ  Στο Γ’ Νεκροταφείο!

ΓΤ άμε πιο κάτω; Όχι προς τα πάνω! 
II Διότι το «Γλυκό πεπρωμένο» του 
Ατόμ Εγκογιάν πάει για πολύ καλό α
ριθμό εισιτηρίων. Πρόκειται την πρώ
τη εβδομάδα να κλείσει στις είκοσι

τρίτης χιλιετίας, ένα σας λέω. Πως το 
εργοστάσιο του Σακαλίδη και το επερ- 
χόμενο ΜεηθρΙβχ βρίσκονται κοντά...

(και βάλε) χιλιάδες. Το «Βαλκανιζα- 
τέΓ» δεν σταματάει με τίποτα. Και η 
μουσική και τα τραγούδια της ταινίας 
«Μπίζνες στα Βαλκάνια» του Διονύση 
Τσακνή θα σας ενθουσιάσουν.

Βασίλειος, Διονύσιος, Ααυρέντιος
£ ίπα, η μουσική του Τσακνή. Όχι η ταινία του Βασίλη Μπουντούρη (εξηγούμαι, 

για να μην παρεξηγηθώ).
^  Τσακνής την Παρασκευή στους κινηματογράφους, Τσακνής την Πέμπτη 
στην «Σφενδόνα» (όχι μόνος τους, αλλά μετά του Λαυρέντιου Μαχαιρίτσα και 
του Βασιλείου Παπακωνσταντίνου) Πάμε πιο πάνω;.

Απόψε ο Ζυλ Ντασσέν συστήνει στο 
κοινό του Γαλλικού Ινστιτούτου τον 

Γαλλοκαναδό μεγάλο ομότεχνό του Ντε- 
νίς Αρκάν της ταινίας «Η παρακμή της Α
μερικανικής Αυτοκρατορίας»!.
★  Αλλά, φίλοι μου, μια και πέρασε η ε 
πέτειος του Πολυτεχνείου, δύναμαι ε
λευθέριος και δημοσίως να αναρωτηθώ:
Ποια παρακμή και κουραφέξαλα; Όταν η 
Walt Disney ξεσκονίζει την ελληνική μυ
θολογία και μεταμορφώνει σε παιχνίδι 
για νήπια τα κατορθώματα του Ηρακλέ- 
ους; θα το δείτε και θα το χαρείτε! Τόσο
μεγάλος star υπήρξε ο Ηρακλής, που οι αρχαίοι ημών πρόγονοι πουλάνε...

Ζυλ Ν τα σ σ έν

Σαγιονάρες με τη φίρμα Hercúlea

Ο ασυγχώρητος

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΒΕΛΤΣΟΥ

«Χώματα» με λάμψεις

Ο  Π ρ ω θυ π ου ρ γός Κ ώ σ τα ς  Σ η μ ίτη ς  μ ε  τη σύζυγό του  
Δ άφ νη και το ν  συγγραφ έα  του  έρ γου  ΓΊώργο Βέλτσο , 

μ ε τά  το  τέ λ ο ς  τη ς  π α ρ άσ τα σ η ς

Φ ίλος του Πρωθυπουργού 
δηλώνει ο Γιώργος Βέλ- 
τσος και ο κ. Κώστας Σημί
της το επιβεβαιώνει ε- 
μπράκτως.

Την Κυριακή το βράδυ ο Πρωθυ
πουργός και η σύζυγός του κ. Δάφ
νη Σημίτη τίμησαν με την πα
ρουσία τους την αθηναϊκή πρε
μιέρα του έργου του Γιώργου 
Βέλτσου «Τα χώματα». Αυτή ή
ταν άλλωστε και η πρώτη θεα
τρική έξοδός τους φέτος.

Η παράσταση των «Χωμά
των» είναι σκηνοθέτη μένη από 
τη Ρούλα Πατεράκη. Πρωτοπα- 
ρουσιάσθηκε στη Θεσσαλονί
κη, στα πλαίσια των εκδηλώσε
ων της Πολιτιστικής Πρωτεύ
ουσας.

Τώρα παίζονται στο «Athenaeum» 
στην αίθουσα «Μαρία Κάλλας».

Προχθές Κυριακή, στην πρώτη και 
επίσημη παράσταση πολλοί ήσαν -  
πλην του πρωθυπουργικού ζεύγους -  
οι φίλοι του συγγραφέα που έσπευ- 
σαν να δουν τα «Χώματα», το δεύτε
ρο θεατρικό έργο του Γ ιώργου Βέλ
τσου.

Ένα έργο λόγου που διαπραγμα
τεύεται θέματα φιλοσοφικά, όπως το 
πένθος, και ενώνει το σήμερα με την 
ελληνική αρχαιότητα. Στη μικρή α

τμοσφαιρική αίθουσα του 
«Athenaeum», όπου παίχθηκε η «πα
ράσταση δωματίου», αναδείχθηκε έ
να «κουιντέτο» ρόλων, όπως τους 
ερμήνευσαν οι ηθοποιοί Σωτήρης 
Χατζάκης, Ρουμπινή Βασιλακοπού- 
λου, Βαγγέλης Λιοδάκης, Κώστας Σε
ρίφης και Εύα Χατζή.

Στο τέλος της παράστασης ο Πρω
θυπουργός και η σύζυγός του συνε- 
χάρησαν τους συντελεστές και τους

ηθοποιούς. Και ακολούθησαν οι άλ
λοι επίσημοι θεατές της πρεμιέρας 
Θόδωρος Τσουκάτος, Δημήτρης 
Κρεμαστινός, Νίκος θέμελης, Θόδω
ρος Καρατζάς, Λούλα Αναγνωστάκη, 
Λευτέρης Βογιατζής, Μίνως Βολανά- 
κης, Δημήτρης Ποταμιάνος, Κωστ. 
Τσουκαλάς, Φωτεινή Τσαλίκογλου, 
Γιώργος Παπαδημητρίου, Παναγιώ
της Παναγιώτου, Κώστας Στεφάνής, 
Μάνεσης Αριστόπουλος κ.ά.

♦

«Τους φάνηκα παράξενη...»
ΙΤ Ί ν α  μαύρο παλτό και ένα ξανθό 
ρ  κεφάλι σκυμμένο πάνω στον 

X J  «Παίκτη» του Ντοστογιέφσκι. 
Τίποτε το ξεχωριστό, δηλαδή, αν α
ναζητούσαμε κάποια διακριτικά απ' 
αυτά που θα πρόδιδαν την ταυτότητά 
της. Το ότι η Τζούελ, το κορίτσι με 
τον Ντοστογιέφσκι, είναι η καινούρ
για βασίλισσα της non από την Αμερι
κή, η κοπέλα από τα εξώφυλλα του 
«Time» και του «Rolling Stone», που 
ο δίσκος της αγοράστηκε από 6 εκα
τομμύρια ανθρώπους -  αλλά πού να 
τα φανταστείς όλα αυτά με ένα κορί
τσι απέναντι σου, μόλις 23 χρόνων, 
που ήρθε στην Αθήνα, λέει, για μια 
καλύτερη γνωριμία με το κοινό.

«Και το περίμενα και δεν το περί- 
μενα να συμβούν τα πράγματα έτσι. 
Από τη μια ήξερα πάντα πως αυτό που 
θα ήθελα να κάνω ήταν να γράφω 
τραγούδια, από την άλλη δεν μπο
ρούσα να φανταστώ ότι θα χτυπούσε 
την πόρτα μου η δισκογραφική εται
ρεία...».

Τα πράγματα συνέβησαν έτσι α
κριβώς. Η Τζούελ, μεγαλωμένη στην 
Αλάσκα, πήρε το δρόμο για τα νότια, 
φόρτωσε στο αυτοκίνητό της με με
ρικές κασέτες, ρούχα, βιβλία και τα 
όνειρά της και...«τίποτε άλλο. Είχα το 
όνειρό μου και μου έφτανε». Προφα
νώς, αυτά έφταναν για να αλλάξουν 
οι κανόνες του σταρ σίστεμ. Στην 
πρώτη γραμμή, εκεί που συναντού
σες λάμψεις, φλας, εντυπωσιακές 
παρουσίες και πλουμιστά τραγούδια, 
βρίσκεις την Τζούελ. Να τραγουδάει

με την κιθάρα της, να ψιθυρίζει στις 
συνεντεύξεις, να κοκκινίζει όταν της 
λες ότι τραγουδάει ωραία... και να 
διαπιστώνει πως «πολλοί άνθρωποι 
πιστεύουν σ' αυτή τη δουλειά πως 
πρέπει να την κυνηγήσουν, να τρέ- 
ξουν πίσω της, ε λοιπόν, δεν χρειάζε
ται... είναι λάθος».

Το κορίτσι από την Αλάσκα δεν 
χρειάστηκε να κάνει κάτι ιδιαίτερο 
για να τραβήξει την προσοχή. «Ίσως 
γιατί τους φάνηκα αλλόκοτο πράγμα. 
Το ότι ερχόμουν από την Αλάσκα και 
δεν είχα μεγαλώσει μπροστά στην

«Ξέρω πω ς δ εν  θα είμα ι 
για π άντα  το  πιο  

δη μ οφ ιλές κορίτσι... Μ α  
είνα ι απ όλυ τα  φυσικό», 

λ έ ε ι η Τζούελ, που  
β ρ ίσ κετα ι για λ ίγ ε ς  μ έ ρ ε ς  
σ τη ν  Α θ ή ν α  και τη Ρ όδο

τηλεόραση όπως τα αλλά αμερικανά
κια. Γιατί, δεν μπορούσα να καταλά
βω. Τόσος κόσμος είναι σαν κι εμένα. 
Αλλά να, οι δημοσιογράφοι δυσκο
λεύονται να το καταλάβουν. Έχω α
κούσει ένα σωρό ιστορίες, ότι μεγά
λωσα με τους λύκους, ότι είμαι ξωτι
κό, ιστορίες της Πολυάννας και ένα 
σωρό άλλα πράγματα. Δεν δίνω ση
μασία. Ξέρω ότι κάποια στιγμή θα πά- 
ψουν όλα αυτά. Όπως ξέρω ότι δεν 
θα είμαι πάντα το κορίτσι της πρώτης 
σελίδας, ότι σ’ αυτούς που τους αρέ
σει η μουσική μου, αύριο μπορεί να 
είναι αδιάφοροι...». Η Τζούελ όμως 
ζητά την προσοχή του κόσμου. 
«Όταν παίζω θέλω να με ακούνε. 
Τους ζητάω ευγενικά να βγουν έξω 
αν θέλουν να συζητήσουν...». Έχει τη 
δική της στάση απέναντι στα όσα της 
συμβαίνουν, όχι τη συμπεριφορά του 
σταρ ή τους τρόπους των αντεργκρά
ουντ χαρακτήρων. Ίσως φταίει-λένε 
-  πως έρχεται από την Αλάσκα «που 
είναι υπέροχη. Όλα τόσο μεγάλα και 
επιβλητικά, που σε βεβαιώνουν πως 
δεν πρέπει να ανησυχείς, αφού όλα 
στη φύση είναι εντάξει». Και μένει 
στο Σαν Ντιέγκο «γιατί είναι ζεστά κι 
ωραία. Και μπορώ να είμαι με δικούς 
μου ανθρώπους και από εκεί να επι
κοινωνώ με τον κόσμο». Στην Αθήνα 
έδωσε μια μικρή συναυλία για λίγο 
κόσμο στο «Blues Hall», με σκοπό να 
επιστρέφει αργότερα με πλήρη εξο
πλισμό στη σκηνή.

Μαρία Μαρκουλή


